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STHNTERE NATURI
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CHIMIE
Clasa a IX-a

Fiecare item are patru raspunsuri notate cu literele a), b), ¢), d). In tabelul atasat filelor de
examen, veti completa fiecare cdsutd corespunzdtoare cu litera A pentru un raspuns corect si cu
litera F pentru un raspuns fals. Pentru fiecare raspuns apreciat in mod corect se acorda 2,5 puncte.

1. Cuprul are Z=29. Citi electroni de tip d are cuprul, argintul si aurul, elemente chimice din
aceeasi grupa a sistemului periodic (I B sau 11)?

a) 9,18, 27,

b) 10, 20, 29;

c) 9,19,29;

d) 10, 20, 30.

2. Atomii urmatoarelor elemente chimice:
Na, Ca, K, O, Cl, Sj, Ar,
sunt asezate corect in ordinea cresterii energiei de ionizare primare, in urmétoarea serie:
a) K <Na <Ca <Si <O<CI<Ar;
b) K <Ca <Na <S8i <O<Cl<Ar;
¢) K <Na< Ca<Si <Cl<O<Ar;
d) K <Ca< Na< Si<ClI<O<Ar.

3. Stabiliti care dintre urmitoarele elemente chimice, in anumite conditii pot forma ioni cu
urmitoarea configuratie electronica: 1s® 2s% 2p°® 3s% 3p°® 3d"":

a) Ni;

b) Zn;

c) Fe;

d) Al

4. La 200 de grame solutie apoasi 10 % de NaOH se adauga o granula de sodiu cu masa de
9,2 grame. Concentratia solutiei formate va fi:

a) 20 %;
b) 16%;
o) 17,24 %;
d) 16,32 %.

5. Se adauga 100g de apa la o proba de 200g H,SO4 oleum (20 % SO3). Stiind ca H,SO4
oleum este o solutie de H,SO4 ce contine SO; dizolvat, concentratia procentuala a solutiei
obtinute este:

a) 41 %;

b) 69,66 %;

c) 45 %;

d) 71,89 %.



6. in 1,755 kg de api se dizolva 125 g de Cu SO4. 5 H,0 si 120 g Cu SOy. Este adevirati
afirmatia referitoare la solutia rezultata:

a) Masa solventului este 1,8 kg

b) Are concentratia procentuala 12,25%;

¢) Masa solutului din solutie este 245 g;

d) Contine 1755 g de solvent.

7. Selecteaza enuntul corect cu privire la elementele ;;Na, ;Mg si 13Al.

a) Magneziul se aprinde spontan in aer forméand oxidul acid cu formula MgO;

b) Sodiul reactioneaza cu apa doar la temperaturi ridicate formand hidroxid de sodiu si oxigen care
se degaja;

¢) Variatia caracterului metalic al acestor elemente este caracterizata de relatia: Na< Mg< Al;

d) Aluminiul formeaza cu oxigenul din aer un strat de oxid cu formula Al,Os;, proces numit
pasivare.

8. Elementul X formeaza ioni monovalenti negativi, iar elementul Y formeaza ioni divalenti
pozitivi. Ionii celor doua elemente sunt izoelectronici cu argonul. Este fals enuntul:

a) Atomii elementului X au electronul distinctiv pe substratul 3p, iar atomii elementului Y au
substratul 4s complet ocupat cu electroni;

b) Elementele X si Y fac parte din grupe principale;

c¢) Elementul X formeaza o baza X(OH) care neutralizeaza acidul Hy Y cu formare de sare si apa;
d) Are loc reactia chimica: 2HX + Y(OH), — YX, + 2H,0.

9. Alege varianta care contine doar ecuatii corecte:
I. Al+3Nal —» All; + 3Na
II. Cs + NaNO; —CsNOs;+Na
III. Cl, + CaF, — F, + CaCl,
IV. 3S + 2AICI; — AlLS; + 3Cl,
V. Br, + KI-KBr+1,
VI. Cu + BaSO, — CuSO, + Ba
a) IsiV;
b) IIsiV;
c) IVsi VI
d) IIsilIl

10. Alege sirul corespunzator substantelor chimice care contin numai legaturi ionice:
a) Mg Clz, Ca Hz, (NH4) 2 S, CSZ;

b) BaO, SO3, Na Cl, CO,,

C) HZSO4, CaClz, P203, KI,

d) KBr, K,O, CaS, CaCl,.

ANa =23, A(): 16, AH: 1, AC = 12, As =32, AK: 39, ABr :80, AMn: 55, Acu= 64.
Zar=18,7Zni =28 , Zyzn =30, Zp. =26, Zp1 = 13, Zc: = 24.

Subiecte propuse de
profesor Pop Corina de la Colegiul Tehnic ,,Anghel Saligny” - Cluj-Napoca
profesor Matyas Karoly de la Liceul Teoretic ,,Nicolae Balcescu”- Cluj-Napoca.
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10.

10 puncte x 10 itemi = 100p




